

Biblioteca Centrală Regională Hunedoara-Deva

Proletari din toate țările, uniți-vă!

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VII — Nr. 661
Vineri 26 august 1960

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Sărbătorirea zilei de 23 August

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii din Capitală

23 August 1960. Piața Stalin. Tradiționala paradă militară și marea demonstrație a oamenilor muncii din București cu ocazia celei de-a 16-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist. Ghirlandele de flori și verdețuri, steaguri roșii și tricolore înfrumusețază Piața Stalin unde au fost amenajate tribunele. În tribune se aflau membri ai C.C. al P.M.R., membri ai Guvernului și ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, conducătorii organizațiilor obștești, generali și ofițeri superiori, activi și de rezervă ai Forțelor noastre

Fluturind veseli stegulețe, buchete de flori, batiste și eșarfe multicolore, defilează pionierii, aducând salutul lor plin de recunoștință față de conducătorii partidului și guvernului, care se îngrijesc pînă în cea mai mică amănunțime de viața lor, de viitorul lor fericit. Pionierii și pionierele se urchă la tribuna oficială și oferă cu gingașie flori conducătorilor partidului și guvernului. Aceștia îi îmbrățișează cu căldură, cu dragoste părintească, în aplauzele nesfârșite ale celor care populează tribunele și Piața Stalin. Apoi, trec prin fața tribunelor

printre care și muncitorii uzinelor „Semănătoarea”, care în campania de recoltare din vara aceasta au livrat agriculturii peste 100 combine cerealiere, realizând în același timp economii peste plan în sumă de peste 2.565.000 lei. Defilează oameni ai muncii de pe ogoarele regiunii București, îmbrăcați în frumoasele lor costume țărănești. Se văd snopii de grâu, coșuri încărcate cu legume și fructe — rod bogat al ogoarelor acestor regiuni. La marea sărbătoare, țărâna muncitoare din regiunea București se prezintă cu realizări de seamă. În preajma zilei de 23 August treierisul cerealelor a fost terminat. Frunții sunt muncitorii, tehnicienii, inginerii și economiștii din gospodăriile agricole de stat care au încheiat primul pe țară recoltarea grâului, obținind în același timp cea mai ridicată producție medie la hectar față de celelalte regiuni. Împreună cu ceilalți oameni ai muncii de pe ogoare ei își exprimă hotărârea de a lupta pentru întărirea sectorului agricol socialist, de a-și snori eforturile în vederea executării tuturor lucrărilor prevăzute în campaniile agricole, obținând astfel noi succese în creșterea producției vegetale și animale la un preț de cost cât mai redus.

Defilează harnicii lucrători ai ogoarelor, cei din gospodăriile agricole de stat, care în acest an au obținut, în medie, 2.170 kg grâu la hectar. Mîndri că se numără ca frunții, muncitorii gospodăriei agricole de stat „I. L. Caragiale” defilează avînd înscris pe o pancartă cifra care arată recolta record, obținută în vara aceasta: 3.029 kg grâu la hectar. Defilează coloanele din cele două raioane din regiunea București cu agricultura colectivizată: Alexandria și Călărași.



Aspect de la parada militară

stre Armate, foști comandanți de mari unități în războiul anti fascist, numeroși frunții în muncă din întreprinderile Capitalei, academicienii și alți oameni de știință, artă și cultură, ziarisții romîni și corespondenții ai presei străine, oaspeții de peste hotare. În tribuna rezervată corpului diplomatic au luat loc șefii misiunilor diplomatice acreditați la București, atașajii militari și alți membri ai corpului diplomatic. În piață se aflau alinați trupe ale Forțelor noastre Armate. Dimineața plină de soare. Cu puternice aplauze și calde aclamații sînt întîmpinați conducătorii partidului și guvernului. În tribuna centrală iau loc tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioros, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Ștefan Voitec, Mihail Dalea, Janos Fazecas, Alexandru Birliadeanu, Florian Dănilăcne. Glasul trompetelor au vestit începerea festivităților. Ministrul Forțelor Armate ale R. P. Romîne, generalul de Armată Leontin Sălăjan, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., într-o mașină deschisă sosește în Piața Stalin. Trupele alinate aici, prezintă onorul. Comandantul parazii militare, generalul locotenent Marcu Stan prezintă raportul.

Ministrul Forțelor Armate, însoțit de comandantul parazii, trece în revistă trupele și le felicita călduros cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist. Apoi, generalul de Armată Leontin Sălăjan se urchă la tribuna oficială de unde, în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîni și al guvernului Republicii Populare Romîne, rostește cuvîntul de salut. Fanfara militară întonează imnul de stat al R. P. Romîne. Se trag 21 de salve de artilerie în semn de salut pentru marea sărbătoare națională a poporului nostru. Uralele puternice ale ostașilor răsună pînă departe. Defilarea este deschisă de ofițerii-elevi ai Academiei Militare Generale. În fruntea coloanei flutură flamura de mătase a drapelului parazii. Apoi, urmăriți cu dragoste, trec în marș volincese elevii din școlile militare, batalioane de infanteriști, vînători de munte, marinari, grăniceri. Își face intrarea în Piața Stalin coloana trupelor mecanizate, precedată de un transportor blindat avînd la bord drapelul primel unități mecanizate; trec infanteriștii și desanții acrobambarați pe mașini de diferite tipuri. Defilează pontonierii regimentului care poartă numele lui „Eftimie Croitoru”, erou al războiului anti hitlerist. Se cutremură pămîntul sub greutatea tractoarelor pe șenile de diferite tipuri care tragează prin fața tribunelor artilerie de calibre diferite, tunuri, obuziere și aruncătoare de mine. Defilează artileria cu reacție, artileria antiaeriană, în timp ce pe sus trec formații de avioane cu reacție. Trec apoi coloana tancurilor și autotururilor. ...Piața Stalin răsună de acordurile Marșului Partizanilor. Defilează batalioanele gărzilor muncitorești înarmate, urmate ale vitezelor formații patriotice care cu 16 ani în urmă, împreună cu unitățile militare, s-au acoperit de glorie în lupta condusă de partid pentru izgonirea trupelor hitleriste cotoptoare, pentru victoria insurecției armate.

FLORI PENTRU 23 AUGUST

Flori multe și multă veselie a umplut dis-de-dimineață străzile mîndrei Capitale a țării noastre. Flori multe, purtate cu drag de oameni de toate vârstele, de femei și fete, de copii; flori roșii, galbene, albastre, albe — semn al nemărgini-

restului iubit, ca în largul cîmpului; flori gingașe ca fețele copiilor, ca zîmbetul fetelor — ca însăși simfonia omului muncitor; flori multe pentru luminosul 23 August. Cînd cei care le purtau au trecut prin fața tribunelor unde se aflau iubii conducători



Simbol al belșugului ogoarelor unite, snopulețele de grâu sînt purtate cu drag de tinerele colectiviste.

tei recunoștințe față de partidul și guvernului nostru, față de eliberatoarea patriei noastre, Marea Uniune Sovietică. Flori multe, ca în frumoasele parcuri care au apărut în Bucu-

ai partidului și guvernului în fruntea tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica, zecile de mii, sutele de mii de buchete multicolore au fost ridicate tot mai sus, manifestanții salutînd astfel pe aceia



Cu bucurie curată în Inimi, defilează colectivizii din raioanele Călărași și Alexandria.

DECRET pentru convocarea Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

În temeiul articolului 37, litera a, din Constituția Republicii Populare Romine, Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, convocă Marea Adunare Națională în sesiune extraordinară pentru ziua de 30 august 1960, ora 10 dimineața, la sediul Marii Adunări Naționale.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale
ION GHEORGHE MAURER

p. Secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale
FILIP GELTZ

București, 22 august 1960

ÎN RAIONUL ROȘIORI

Să fie grăbită executarea arăturilor adînci de vară

Zilele trecute, țărani muncitori de pe ogoarele raionului Roșiori (treierau cerealele păloase de pe ultimele suprafețe. Multe din unitățile agricole cooperatiste au dobîndit și în anul acesta producții bune. Gospodăria colectivă „I. Mal” din satul Cătelești, comuna Balaci, de pildă, a obținut în medie peste 1.600 kg. boabe la ha de pe cele 130 ha cultivate cu grâu. Așa după cum obișnuiesc să spună colectivizii din Cătelești, recolta bună de grâu obținută se datorește aplicării la vreme a regullor agrolonice. Între care executarea în condiții optime a arăturilor adînci de vară constituie factorul de bază.

Într-o serie de comune ca Ciolănești, Dobroiești, Silișteea și Didești, procentul realizării acestor lucrări era abia de 10-15 la sută (în comuna Dobroiești, de exemplu, se araseră numai 300 de ha din planul de 2.624 ha). Principala cauză a rămînerii în urmă a acestor unități, și în general a raionului Roșiori, cu executarea arăturilor adînci de vară o constituie faptul că tractoarele și atelele nu sînt folosite cu întreaga lor capacitate de lucru. Așa se face că în prezent vîlzează la arături este cu mult sub cea planificată, arîndu-se doar 300-400 hectare pe zi, ceea ce în raport cu mijloacele de lucru existente este foarte puțin (în raion există 127 de tractoare și peste 4.500 de atele). Ce-i drept în ultima vreme o parte din tractoarele S.M.T.-urilor lucrează la gospodăriile de stat din raion unde, așa după cum se constată, nici aici nu sînt folosite cu randamentul cerut. Fără îndoială că dacă din partea S.M.T.-urilor ar fi existat o preocupare mai susținută pentru organizarea a două schimburi la cît mai multe tractoare și s-ar fi întrebunțat și atelele într-o mare măsură, pe terenurile unde acestea pot fi folosite, rezultatele ar fi fost cu mult mai bune. Dovadă: gospodăria colectivă „Ile Pintilie” din Albești, folosind în plan anii cele 3 tractoare ale S.M.T.-ului cît și atelele proprii — îndeosebi pe terenurile care au fost cultivate cu porumb furajer — a izbutit să are mai bine de jumătate din suprafața planificată.

Dar, așa după cum glăsuiește o zicală, „cu o rînduică nu se face primăvară”. Și nici cu cîteva. Zicala se potrivește de minune și pentru raionul Roșiori, atunci cînd ne referim la executarea arăturilor de vară. Din cele 47 de gospodării colective și 38 de întovărășiri agricole existente în raion, doar cîteva araseră pînă la 22 august peste 50 la sută din suprafețele pe care le-au avut cultivate cu păloase. În restul unităților, această lucrare se desfășoară cu o neîngădușă încetinire. De altfel, cifrele vorbesc destul de clar: pînă la 22 august, în întregul raion se araseră 9.738 de hectare din planul de 30.930 ha (fără gostat) iar

într-o serie de comune ca Ciolănești, Dobroiești, Silișteea și Didești, procentul realizării acestor lucrări era abia de 10-15 la sută (în comuna Dobroiești, de exemplu, se araseră numai 300 de ha din planul de 2.624 ha). Principala cauză a rămînerii în urmă a acestor unități, și în general a raionului Roșiori, cu executarea arăturilor adînci de vară o constituie faptul că tractoarele și atelele nu sînt folosite cu întreaga lor capacitate de lucru. Așa se face că în prezent vîlzează la arături este cu mult sub cea planificată, arîndu-se doar 300-400 hectare pe zi, ceea ce în raport cu mijloacele de lucru existente este foarte puțin (în raion există 127 de tractoare și peste 4.500 de atele). Ce-i drept în ultima vreme o parte din tractoarele S.M.T.-urilor lucrează la gospodăriile de stat din raion unde, așa după cum se constată, nici aici nu sînt folosite cu randamentul cerut. Fără îndoială că dacă din partea S.M.T.-urilor ar fi existat o preocupare mai susținută pentru organizarea a două schimburi la cît mai multe tractoare și s-ar fi întrebunțat și atelele într-o mare măsură, pe terenurile unde acestea pot fi folosite, rezultatele ar fi fost cu mult mai bune. Dovadă: gospodăria colectivă „Ile Pintilie” din Albești, folosind în plan anii cele 3 tractoare ale S.M.T.-ului cît și atelele proprii — îndeosebi pe terenurile care au fost cultivate cu porumb furajer — a izbutit să are mai bine de jumătate din suprafața planificată.

Rămînera în urmă a raionului Roșiori cu executarea arăturilor adînci de vară trebuie să dea mult de gîndit organelor agricole locale și sfeturilor populare comunale care au datorita ca neliniștii să treacă la luarea unor măsuri eficace menite să ducă la îndeplinirea la maximum a acestei lucrări. În acest scop este necesar ca, prin organizarea a cît mai mult schimburi la tractoarele și atelele care au întreaga lor capacitate de lucru iar atelele să fie și ele cît mai judicious întrebuințate, alți la arături cît și la celelalte lucrări de sezon.

Rămînera în urmă a raionului Roșiori cu executarea arăturilor adînci de vară trebuie să dea mult de gîndit organelor agricole locale și sfeturilor populare comunale care au datorita ca neliniștii să treacă la luarea unor măsuri eficace menite să ducă la îndeplinirea la maximum a acestei lucrări. În acest scop este necesar ca, prin organizarea a cît mai mult schimburi la tractoarele și atelele care au întreaga lor capacitate de lucru iar atelele să fie și ele cît mai judicious întrebuințate, alți la arături cît și la celelalte lucrări de sezon.

V. POMPLIU

PENTRU RECOLTE EOGATE

Una din're lucrările agrotehnice care contribuie în mare măsură la obținerea de recolte bogate este și arătura adîncă de vară. În acest scop, colectivizii și întovărășii din raionul Lipova au executat pînă mai zilele trecute arături adînci de vară pe o suprafață de peste 9.000 ha.

Gospodăriile agricole colective din acest raion au realizat planul la arături adînci de vară în procent de 77 la sută. Cele mai mari suprafețe au arat gospodăriile colective: F. Biș — 820 ha, Simbăteni — 700 ha, Alțos — 523 ha, Chesir — 425 ha. Gospodăriile agricole colective din Neudorf și Bîrzava au realizat în întregime planul lor la arături adînci de vară.

FRANCISC WILD
cotrespondent

Recoltează sfecla de zahăr

Intovărășii din satul Plăcinteni, comuna Boghești, au început, primul din raionul Zeletin, recoltatul sfeclei de zahăr. În prima zi de recoltare, întovărășii au scos o mare cantitate de sfeclă din care un vagon a și fost transportat la baza de recepție Podul Turcului. În această acțiune s-au evidențiat întovărășii Constandache Dumitru, Dascălescu Vasile, Cîrcel Simeon, Popa St. Ioan, Spulber Dumitrache și alții.

Urmlnd exemplul acestor întovărășiri și celelalte 10 unități agricole socialiste din comună încep zilele acestei recoltatului sfeclei de zahăr.

N. HORNICEANU
cotrespondent

Grijă deosebită însilozării unor cît mai mari cantități de porumb

După cum se știe, raionul Filimon Sîrbu din regiunea Galacii are agricultura complet colectivizată. Unindu-și pămînturile în cele 59 gospodării colective, țărani muncitori din comuna acestor raion obțin în fiecare an succese tot mai de seamă în toate ramurile de activitate.

Un larg dezvoltare a luat în gospodăriile colective din raion și creșterea animalelor. La sfîrșitul anului acesta, în gospodăriile colective din raion numărul taurinelor va fi de 10.043 capete, din care vaci cu lapte 8.832 capete. Totodată numărul scroafelor de prăsilă se va mări la 2.250 capete, iar al oilor mame de 57.010 capete. Și este pe deplin posibil, după cum mi-a arătat tov. Cornel Popescu de la secția agricolă a sfetului popular al raionului Filimon Sîrbu, ca la sfîrșitul anului aceste cifre să fie chiar mai mari.

bune de cazare, colectivizii se străduiesc să le asigure și o hrană corespunzătoare. Pe primul plan în această privință este însilozarea unor cantități cît mai mari de porumb. Dacă anul trecut, pe întregul raion au fost însilozate 45.000 de tone cu diferite plante furajere și porumb siloz, anul acesta se vor însiloză 115.960 tone, din care 80 la sută numai cu porumb siloz. Astfel se vor putea asigura cîte 10 tone de siloz pentru fiecare cap de vită mare, 5 tone pentru fiecare cap de tineret și cîte 0,5 tone pentru fiecare ovină și porcină.

Cu flori și urale multe, ca în fiecare an, oamenii muncii din Capitală au defilat și acum de 23 August, mîndri de realizările lor. Alături de ei au venit și oameni ai cîmpurilor însoțite, ai recoltelor de aur culesse de pe ogoarele muncite cu mașini și tractoare. Muncitorii din S.M.T.-uri și gospodării de stat, colectivizii și întovărășii, cu fețele îndăprate de soare, în haine de sărbătoare, ei au adus nu numai frumoșii muncii rodnice, ci și hotărîrea de a merge tot înainte pe drumul ardat de partid, pentru recolte cît mai bogate, pentru înflorirea agriculturii noastre socialiste.

Pe cele 2.738 ha, însămișinate cu porumb siloz în gospodăriile colective din raion s-au executat aceleași lucrări de întreținere ca și la porumbul semănat pentru boabe. De aceea, colectivizii obțin acum, la recoltat, în medie pe raion cîte 34.000 kg porumb siloz la hectar. Porumbul fiind în faza de coacere lăptă-ceară, în majoritatea gospodărilor agricole colective se desfășoară din plin acțiunea de însilozare. Cele 15 taciuri mecanice și manuale proprietate a gospodărilor

colective, precum și cele 30 de taciuri mecanice și 21 batore transformate în taciuri ale celor 6 stațiuni de mașini și tractoare ce deservesc gospodăriile colective, funcționează neîntrerupt însilozîndu-se zilnic însemnate cantități de porumb siloz. Pînă zilele trecute, pe întregul raion au fost însilozate 32.061 tone de furaje, din care porumb siloz 24.841 tone.

Membrii celor 59 de gospodării colective se îngrijesc ca să obțină de la animale o producție cît mai ridicată de lapte, carne și lînă. Pentru aceasta, pe lângă grija ce o depun ca animalele să aibă condiții

de însilozare, în majoritatea gospodărilor agricole colective se desfășoară din plin acțiunea de însilozare. Cele 15 taciuri mecanice și manuale proprietate a gospodărilor

colective, precum și cele 30 de taciuri mecanice și 21 batore transformate în taciuri ale celor 6 stațiuni de mașini și tractoare ce deservesc gospodăriile colective, funcționează neîntrerupt însilozîndu-se zilnic însemnate cantități de porumb siloz. Pînă zilele trecute, pe întregul raion au fost însilozate 32.061 tone de furaje, din care porumb siloz 24.841 tone.

Amiază de vară, cu soare, cu multă veselie. Au trecut ultimele coloane ale sportivilor. Piața Stalin devine încetul cu încetul iarăși liniștită, ca în fiecare zi. Și în această liniște au răsunat răscolitor acordurile internaționale.

Tradiționala paradă militară și demonstrația oamenilor muncii din București s-a încheiat.

RADU SANDU

În raionul Bujor

De ce nu se însilozază din plin în toate gospodăriile colective?

Multe din gospodăriile colective din raionul Bujor au avut în iarna trecută greutăți cu furajarea animalelor. Lipsa unor cantități suficiente de nutrețuri însilozate a dus la scăderea producției de lapte. Chiar după scoaterea la pășunat, vacile au ajuns cu întîzîriere la producția normală, fapt oglindit în cantitățile mici de lapte obținute chiar și în prezent pe cap de animal. Astfel, pînă la ora actuală, în întregul raion Bujor producția medie de lapte pe cap de vacă furajată este mică. Dîndu-și seama de greșelile săvîrșite în anul trecut și țînînd seama de recomandările documentelor de partid, încă de la începutul acestui an gospodăriile colective din raion au luat măsuri pentru a-și asigura cantități cît mai mari de furaje pentru animale. Așa se face că în planurile de producție ele și-au prevăzut însilozarea unei cantități de 52.000 tone de nutrețuri, din care cea mai mare parte porumb. Pentru a pregăti din vreme compania de însilozare, colectivizii au refăcut, curățat și vîruiți gropile existente din anul trecut și

au făcut numeroase alte gropi noi. În măsură să cuprîndă întreaga cantitate de furaje planificată a se însiloză. Porumbul pentru siloz a intrat în faza de lapte-ceară, astfel că în prezent în tot raionul a început recoltarea și însilozarea lui. Printre unitățile care au însilozat cantități mai mari pînă în prezent se situează G.A.C. „Unirea” din comuna Vlădești, care a însilozat 700 de tone de furaje din care 400 tone porumb. De asemenea, la gospodăria colectivă „I. V. Stalin” din Băleni s-au însilozat 700 tone de nutrețuri, din care 340 tone cu porumb. Tot la Băleni, gospodăria colectivă „Steagul lui Lenin” are însilozată cantitatea de 575 tone scără furajeră, iar zilele acestea a însilozat și 145 tone porumb. O mare cantitate a însilozat și gospodăria colectivă „Dezrobirea” din comuna Oasele (550 tone furaje, din care 200 tone porumb). Nu toate gospodăriile colective

— Acum mai mult ca oricînd ne dăm seama de foloasele acestui nutreț valoros pentru hrana animalelor, mi-a spus tov. Ion Dîma, președintele gospodăriei. Anul trecut, colectivizii nostri au însilozat însemnate cantități de diferite plante furajere și porumb. În cursul iernii și chiar pînă la începutul lunii acestia, noi am putut da vacilor porumb siloz, ceea ce a contribuit la producția de lapte să crească cu importante procente. Anul acesta vom însiloză 1.400 tone de furaje, predominant, bineînțeles, porumbul siloz. Așteptăm astfel cîte 12 tone porumb siloz de fiecare vită mare, în loc de 10 tone cît am avut anul trecut. Pînă acum am și fost însilozate 157 tone de porumb siloz.

Acțiunea de însilozare a porumbului siloz în majoritatea gospodărilor colective din raionul Filimon Sîrbu se desfășoară în ritm tot mai susținut. Este necesar ca și în gospodăriile colective din comunele Crădăște, Dediești și Surdila Groti, unde nîm de curînd nu se însilozase decît foarte mici cantități de porumb siloz, să fie grăbite lucrările de recoltare, transport și însilozare a porumbului. Organele agricole locale și sfeturile populare colective și gospodăriile colective trebuie să însiloză cît mai repede și cît mai mari cantități de porumb. Întrucît acesta se află în toate comunele în faza de coacere lapte-ceară.

GH. MOSTOGHIU

(Continuare în pag. 4-a)

ION GHEORGHIU

Ostrovul de ieri și de azi

Un microclimat favorabil culturii viței de vie și pomologicului, la care se adaugă așezarea prietenoasă de pe lângă Dunăre, au făcut din Ostrov — o comună dobrogeană din secolul al XVIII-lea — o localitate cu oarecare faimă.

Pentru vizitatorul care pătrunde prima dată în aceste locuri, venind cu vaporul, privește malul dobrogean, cultivat cu vițe de vie și livezi, într-o simetrie aproape perfectă rămășițe de neuitat.

Vechiul Ostrov îl recunoaște chiar de la primii pași. Clăvele magazii și prăvăliile ale fostilor cerealiști și negustori cei care au huzurii odată peste această comună, neîndu-se la o parte de la nici o mîșcăie în goana lor de îmbogățire, își amintesc străduitor de trecut.

Impietriți într-o neputință de a se preface și înnoi, surmănați de indiferența fostilor arendași, cămătări și negustori, vechiul Ostrov se năruia asemenea agoniei unui pelagrus.

Despre ceea ce a fost în trecut în Ostrov mi-au vorbit cu obidă câțiva bătrîni localiți, astăzi membri ai gospodării agricole locale „Dunărea”.

Nicolodată comuna noastră nu avea mai mult de 3.000 de locuitori, în jurul marelui Vasilie Cojocaru, marele gospodar al colectivității. Cei din fiecare familie de țărani săraci plecau în alte colțuri ale țării, câte doi-trei copii, gurile de prisos pe care părinții nu aveau cu ce le hrăni. Pămîntul pe care-l primiseră fostii proprietari se împușinase încă înainte de primul război mondial.

Îl cumpărau la comă chiaburii și negustorii. Cumpărau mai ales vile, le îngreăuau închinăd trecerea spre alte parcele și-l obligau astfel pe toți cei din jur să-i vîndă vilele. Erau ca viermele care odată ce a pătruns într-un măr nu se lasă pînă nu-l cuprinde tot.

Pe atunci strada principală era bîrgolul cerealiștilor, negustorilor și chiaburilor, aici își puneau ei la cale afacerea, aici se hotăra prețul grînelor, dobînda pentru împrumuturi, plata celor care munceau cu ziua. Cei mai săraci din ostroveni terminau încă de la începutul iernii bucatele și porneau de foame, să se împrumute la chiaburi în contul recoltei viitoare. Dacă nu aveau pămînt de loc, le băgat argat, cioban sau te duceau în bălta la tăiat stuf ca să împletească rogojini. Altă soartă nu aveau.

Brigadierul Haralambie Neagu aparține și el celei mai vechi generații a comunei. În ciuda celor 60 de ani este unul din colectiviștii de

bază. Cît privește amintirile despre ceea ce a fost în Ostrovul de altă dată, să-l tot ascuți.

— Era unul, își deapănd el amintirile, alde Lambache Anghel, cerealișt bogat, care lua bălți în arendă, în toate sectele din jur avea cîte 20 — 30 de hectare pămînt și vie, a-vea cîrmășii, băcănie, manufactură, dădea bani cu camătă. Pe cîți nu i-a sărăcit și ingenuințat lupul asta. Panat Dumitru era și el cerealișt, avea cîrmășii, lua în ficăcan în arendă balta Bugeacul și în plus conducea și banca așa zis „populăra”. Și el și Damian Dumitru și Andreiescu amîneau iarna țărării săraci cu cîteva duble de porumb ca apoi aceștia să le slugărească toată vara următoare. Banca, primăria, cooperativa, comerțul toate erau în mîna acestora, ba se și învîdușău în ele.

La cumpărarea grînelor erau întotdeauna înțeleși să dea cel mai mic preț, iar dacă vindea — și de nevoie vindea — primeau nu bani ci un bon cu care te trimiteau să cumperi mărfuri tot din propriile lor prăvălii.

Așa a fost alături, înainte de 23 August 1944 în Ostrov. Au adunat averti cămătării, negustorii, chiaburii mai cruzi și mai nesăfioși cu cît presimțeau că li se apropie sfîrșitul. Pentru comună nu au făcut nimic. Ulțe strimbe, prăfuite, case vechi gata să se năruie. Pe strada principală un lampagiu aprindea seara cîteva felinare cu gaz afumate și prăfuite. Era singura... realizare a celor ce conduceau comuna pe atunci.

A venit 23 August 1944, a răsunat peste plaiurile patriei mărțur soare al libertății. Ca în orice comună a țării și aici țărării muncitorii, însușiștii de cuvîntul partidului au pornit urcusul spre o viață nouă, liberă, îmbelșugată.

N-a fost ușor să pornim pe drumul agriculturii socialiste, își reia povestirea nea Vasilie Cojocaru. Chiaburii și fostii negustori ne puneau piedici, li înverșunau pe cei mai slabi împotriva noastră spunîndu-le minciuni peste minciuni. Totuși în anul 1952 am înființat gospodăria colectivă „Dunărea”. Am început doar cu 49 de familii, oamenii cei mai hotărîți. Și prin cîte greutăți n-am trecut. Într-o noapte chiaburii au vîntele în culturile noastre, ne furau lucerna și porumbul, ne stricau viața. A trebuit să puzim cu toții, noapte de noapte, avu-tul colectiv. Dar am biruit. Din 1957 comuna este colectivizată, iar colectiva noastră devine an de an mai puternică.

Intr-adevăr, astăzi cele 870 de familii de colectiviști au o suprafață de 1.400 hectare, din care 350 de

hectare cultivate cu vițe de vie, plantații de porț-altoi și școli de vițe. Numai din viticultură colectiviștii obțin în acest an un venit de 2.200.000 lei. Ferma zootehnică cuprinde 2.800 de oi, 60 de vaci, 4.500 păsări, porcine și numeroase animale de muncă.

Construcțiile pe care le-au ridicat colectiviștii: 4 grăduri, 4 satvane, 4 hale de păsări, îngreăștorie, magazii, crămă, vorbesc grăitor despre puterea economică a acestei gospodării colective al cărui fond de bază va ajunge la sfîrșitul anului la 5 milioane de lei.

Avînd condiții excepționale pentru cultura viței de vie, aici strugurii de masă se coc mai devreme de cît în alte locuri, gospodăria colectivă va dubla în următorii ani suprafața cultivată cu vie, în special la soiurile de masă. Va crește, de asemenea, simțitor numărul de vaci și păsări.

În Ostrovul de azi s-au schimbat multe și în felul de a trăi al oamenilor. Colectiviștii și-au ridicat 482 de case noi. Prin muncă patriotică ostrovenii și-au pierdut strădu-torul, au făcut trotuare, au alinat grăduri.

Avem lumină electrică pe străzi și în casă, mi sune, cu mîndrie justificată, brigadierul viticol Conțu Constantin. Comuna este radiofonică. Cine și-ar fi închipuit cîna-metograful Ostrov? Acum avem două. Avem dispensar, cabinet dentar, farmacie.

Avem instalată rețeaua de apă în comună, adăugînd colectivul Haralambie Neagu.

Cu ce câștig și anul asta pornesc să-mi fac casă adăugînd Conțu. După trei ani de muncă în colectivă sînt în putere să fac casă. În mai bine de douăzeci ani am muncit pe la chiaburii și la negustori din Ostrov n-am reușit să-mi fac un os-trov bun de hîmne.

Gîmpirea Ion, care e de față la această conscribere povestește că a intrat în colectivă imediat după ce s-a fătors din armată. Acum are 25 de ani, soția lui cam aceeași vîrstă. E colectivist din anul 1957 și și-a făcut casă nouă cu trei camere și bucatărie, are lumină electrică. La toamnă, după împărșirea veniturilor, vrea să-și ia mobilă. Din cea mai bună, subliniază să-l audă toți cei de față.

Ce a fost tatăl tău, măi Ioane? recapitulăzău să tîc, nea Haralambie Neagu. Cioban. Lua cîteva oi de la unul, cîteva de la altul și pleca cu turma. Aveați 2 hectare și erați 6 copii, din care trei fete căroră tată-tu trebuia să le dea pămînt de zestre. Cu ce te-ai fi ales tu, dacă nu se schimbau vremurile?

Cu nimic, nea Haralambie. Poate mă făceam cioban ca tata, poate mă băgam argat la vreunul din negustori. Știu eu. Ca toți ceilalți, că jumătate din comuna n-avea pămînt.

Ce o să faci de acum înainte, măi Ioane? insistă nea Haralambie neînduplecat în gîndurile lui.

Ion Gîmpirea, sfios din fire, cam tăcut, se roșește.

Păi așa vrea să termin clasa șasea și a șaptea. Apoi să mă duc la o școală, poate la una de brigadierii zootehnici, că-mi place să învăț, nea Haralambie. Mă știu băieții marelui.

Să înveți, măi Ioane și să te duci la școală, așa nu te codești. Că uite, noi brigadierii bătrîni, ca mine dăm în primire. Vrem rîndul nostru și trebuie să fim pregătiți să ducem colectivă noastră mai departe.

Doi generații față în față mi-au împărșit amintirile despre trecut, preocupările actuale, mi-au vorbit despre viața lor fericită de azi.

Cinematograful Ostrov, farmacia, stația de radiofonică, cîmîn cultură, sală de antrenament pentru box și lupte, două grădinițe de copii, casă de naștere, dispensar, baie populară...

Cînd au fost realizate oare toate acestea? În trecut, pe vremea lui Lambache, Dumitru și Andreiescu? Nu, dragi cititori. Ele au fost realizate în anul luminat de neuitat 23 August, sînt un buchet de înfrînturi care numai în anul regîntului de democrație populară au putut fi înfrîntute.

LUCIAN CURSARU

„Hozrasciotul în sovhozuri“

de L. N. KASSIROV

Lucrarea lui L. N. Kassirov: „Hozrasciotul în sovhozuri”, tradusă de Editura Agro-Silvică de Stat, cuprinde trei părți principale. În prima parte, autorul se ocupă de folosirea pe baze de hozrasciot a fondurilor fixe și mijloacelor circulante ale sovhozurilor, scoțînd în evidență o serie de aspecte interesante, urmate de soluții și propuneri.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

„Hozrasciotul și rentabilitatea producției“

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

„Hozrasciotul și rentabilitatea producției“

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

„Hozrasciotul și rentabilitatea producției“

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

Amortizarea animalelor de producție, a fondurilor fixe după valoarea pe care o au într-o anumită perioadă de timp, uzura morală și a mașinilor, determinarea capacității de producție a fondurilor fixe pe campanii, repartiția justă — fundamentată economic — a fondurilor fixe între sovhozuri și eficacitatea utilizării mijloacelor circulante sînt numai unele din problemele dezbătute de autor în această parte a lucrării sale.

constituie a doua parte a acestei lucrări. Aici autorul — după ce face o analiză a structurii prețului de cost al producției sovhozurilor stabilind unele elemente cu greutate specifică mare ca salarii, nutrețuri și cheltuieli indirecte — expune în continuare modul cum poate fi influențat volumul acestor cheltuieli în vederea reducerii prețului de cost al producției și realizării de economii.

O altă cerință importantă și care prilejuiește autorului — tot în această parte a lucrării — o documentată și interesantă expunere, este intensificarea producției pe baze economice.

Folosirea rațională a pămîntului bazată pe

metode științifice și pe realizările fruntașilor în producție; creșterea nivelului de mecanizare a producției și introducerea tehnicii celei mai moderne; specializarea și dezvoltarea multilaterală a producției cu îmbinarea rațională a ramurilor, sînt — arată autorul — căile de bază ale intensificării producției în sovhozuri.

Trecînd la ultima parte a cărții lui L. N. Kassirov, cititorii vor găsi un bogat și interesant studiu privind introducerea hozrasciotului în secții și ferme.

Lucrarea „Hozrasciotul în sovhozuri“ se adresează unui cerc larg de cititori — cadre de conducere, economiști, planificatori, studenți, etc. — ca fiind prețioasă atît în ceea ce privește expunerea teoretică a problemelor cit și prin îndrumările practice și exemplele concrete folosite.

C. EDUARD

Pentru asigurarea cadrelor tehnice și economice în agricultură

În scopul realizării sarcinilor trasate agriculturii de către Congresul al III-lea al partidului și pentru îndeplinirea prevederilor Hotărîrii C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P. Romine, cu privire la pregătirea și promovarea cadrelor tehnice, economice și de cercetare științifică și pentru îmbunătățirea salariilor lor, secțiile agricole regionale și trusturile regionale Gostal, au datorica ca în acest an, să recruteze un număr cît mai mare de candidați pentru examenul de admitere în învățămîntul superior agricol, precum și pentru școlile profesionale de ucenici, școlile tehnice și școlile de maștrii din rețeaua Ministerului Agriculturii.

Condițiile de admitere sînt cele prevăzute în instrucțiunile Ministerului Învățămîntului și Culturii, care se găsesc la toate secțiile regionale de învățămînt și cultură.

În vederea selecționării celor mai bune cadre, este necesar să fie recrutați în special fiii de țărani pregătivi și întovărășiți, fiii de muncitori din unitățile agricole de stat și S.M.T.-uri, precum și fiii de țărani cu gospodării mici și mijlocii, care sînt legați de agricultură și doresc ca după terminarea studiilor să lucreze în unitățile agricole socialiste.

Totodată, este necesar a fi recrutați pentru institutele agronomice și muncitorii calificați, tehnicienii și maștrii din unitățile agricole socialiste, care îndeplinesc condițiile de admitere în învățămîntul superior.

Toată atenția lucrărilor de construcții la stațiunile de uscat și calibrat porumb

În diferite regiuni sînt în construcție stațiuni de uscat și calibrat porumb. Organizîndu-se bine munca, la stațiunile din Buzău, regiunea Ploiești, Urziceni — regiunea București, Podul Iloaiei — regiunea Iași, Iași — regiunea Oradea și Călărași — regiunea București, lucrările de construcții și montajul utilajelor se desfășoară în bune condiții, astfel încît construcțiile vor putea fi date în folosință cu întreaga capacitate, pînă la 1 septembrie.

La stațiunile din Caracal, construcțiile propriu-zise au fost terminate din luna iunie, dar montajul utilajelor, executarea rețelei electrice de forță exterioră și interioară, ca și a drumurilor interioare sînt mult rămase în urmă. În ritmul în care se desfășoară în prezent acțiunile, stațiunile n-ar putea fi date în folosință nici pînă la sfîrșitul anului.

De aceea, se impune ca secția agricolă a statului popular regional Craiova să trimită grabnic pe șantier o echipă de 30 de lucrători montieri sub conducerea unui tehnician de înaltă calificare, întrucît în prezent pe șantier există abia un singur monteur. De asemenea, se impune a se începe de îndată și executarea rețelei electrice de forță, astfel încît să fie terminate cît mai urgent, iar drumurile pînă în luna septembrie.

Se impune totodată a fi grabite și lucrările de construcții și montajul utilajelor la calibrorul și magazia de produse finite de la stațiunile Lovrin — Timișoara și Vădeni — Galați.

metode științifice și pe realizările fruntașilor în producție; creșterea nivelului de mecanizare a producției și introducerea tehnicii celei mai moderne; specializarea și dezvoltarea multilaterală a producției cu îmbinarea rațională a ramurilor, sînt — arată autorul — căile de bază ale intensificării producției în sovhozuri.

Trecînd la ultima parte a cărții lui L. N. Kassirov, cititorii vor găsi un bogat și interesant studiu privind introducerea hozrasciotului în secții și ferme.

Lucrarea „Hozrasciotul în sovhozuri“ se adresează unui cerc larg de cititori — cadre de conducere, economiști, planificatori, studenți, etc. — ca fiind prețioasă atît în ceea ce privește expunerea teoretică a problemelor cit și prin îndrumările practice și exemplele concrete folosite.

Totodată, este necesar a fi recrutați pentru institutele agronomice și muncitorii calificați, tehnicienii și maștrii din unitățile agricole socialiste, care îndeplinesc condițiile de admitere în învățămîntul superior.

Toată atenția lucrărilor de construcții la stațiunile de uscat și calibrat porumb

În diferite regiuni sînt în construcție stațiuni de uscat și calibrat porumb. Organizîndu-se bine munca, la stațiunile din Buzău, regiunea Ploiești, Urziceni — regiunea București, Podul Iloaiei — regiunea Iași, Iași — regiunea Oradea și Călărași — regiunea București, lucrările de construcții și montajul utilajelor se desfășoară în bune condiții, astfel încît construcțiile vor putea fi date în folosință cu întreaga capacitate, pînă la 1 septembrie.

La stațiunile din Caracal, construcțiile propriu-zise au fost terminate din luna iunie, dar montajul utilajelor, executarea rețelei electrice de forță exterioră și interioară, ca și a drumurilor interioare sînt mult rămase în urmă. În ritmul în care se desfășoară în prezent acțiunile, stațiunile n-ar putea fi date în folosință nici pînă la sfîrșitul anului.

De aceea, se impune ca secția agricolă a statului popular regional Craiova să trimită grabnic pe șantier o echipă de 30 de lucrători montieri sub conducerea unui tehnician de înaltă calificare, întrucît în prezent pe șantier există abia un singur monteur. De asemenea, se impune a se începe de îndată și executarea rețelei electrice de forță, astfel încît să fie terminate cît mai urgent, iar drumurile pînă în luna septembrie.

Se impune totodată a fi grabite și lucrările de construcții și montajul utilajelor la calibrorul și magazia de produse finite de la stațiunile Lovrin — Timișoara și Vădeni — Galați.

BILANȚ ȘI PERSPECTIVA

Am pornit de la zero

TARA NOASTRA, socotită de economiștii burghezi „eminamente agricolă”, nu producea în 1938 nici un kilogram de îngrășămint chimic. Este oare de mirare că țărani dobrogeni și moldoveni obțineau în acel timp sub 500 de kg. de griu la ha. ? Astăzi la Năvodari, pe malul Mării, în orașul Făgăraș, la poalele celor mai înalți munți din țară, ca și în multe alte locuri, producem îngrășămint. Cantitatea actuală pe care o producem anual vă este cunoscută: peste 52.000 de tone de

substanță activă. Am ajuns la cifra asta pornind de la zero. În anul șezănașului se înalță fabricul noi de îngrășămint la Ruznov, la Craiova, la Tirgu Mureș. Fabricile existente își măresc capacitățile de producție. În 1965 industria chimică va livra agriculturii socialiste peste 2.000.000 de tone de îngrășămint, revenind circa 500.000 de tone de substanță activă. De circa 10 ori mai mult ca în prezent. Ing. I. MARINESCU director tehnic în Ministerul Industriei Petrolului și Chimiei

Cercetătorii—în primele rînduri ale luptei pentru recolte mari

ȘI ÎN TRECut porumbul era cultivat pe suprafețe întinse. Datorită exploatarii nerationale a pămîntului, producția la hectar era însă foarte scăzută. Transformarea socialistă a agriculturii și sprînjul tehnico-material acordat de către statul democrat-popular, au creat condiții pentru sporirea continuă a producției agricole. La porumb, de pildă, ca urmare a aplicării regulilor agrotehnice, o serie de gospodării agricole de stat, ca Salonta, Dunărea, Cerna Vodă și altele au obținut în anul trecut producții de aproape 4.000 și peste 4.000 de kg la ha.

La sporirea continuă a producției de cereale o contribuție importantă sînt chemați să aducă, alături de ceilalți lucrători din agricultură, și specialiștii din I.C.C.P., care experimentează hibrizi dubli de porumb de mare productivitate și rezistență la secetă în scopul asigurării gospodărilor de stat și colective cu sămînță hibridă. Numai anul trecut, de pildă, Institutul pentru cultura porumbului a livrat statului peste 2.000 de tone sămînță de porumb

dublu hibrid. Lucrătorii Institutului nostru au întîmpinat ziua de 23 August cu hotărîrea de a obține noi și noi realizări în activitatea lor.

Directivile celui de-al III-lea Congres al partidului prevăd ca pînă în anul 1965 toate suprafețele cultivate cu porumb din țara noastră să fie înmînțate cu porumb hibrid

Vasile Dumea povestea...

A fost de ajuns o simplă întrebare, pentru ca discuția să se inflipeze tot atât de simplu; o întrebare despre starea cimpului și nimic mai mult, pentru ca Vasile Dumea, întovărășit din Bălăuștii Romanului, să-și dezvăluie gândurile și să le înfățișeze într-un mod moldovenesc care, ca și al jărănilor din povestirile maestrului Sadoveanu, te cucerește de la bun început.

Omul de la Bălăuștii a vorbit în tîi despre recolta de grîu pe care au agonisit-o el, întovărășii din această comună.

De pe unele parcele am scos cite 2.300 kg la ha, de pe altele mai puțin.

Grînd așa, Vasile Dumea a ridicat ochii de la vîrfurile pășunii, și a făcut o mișcare cu mina în lături, ca și cum ar fi spus: „Asta a fost rezultatul strădanilor noastre, ai noștri în întovărășire”, și pe urmă a venit cu explicația. Spunea să diferența de boabe se datorează pămîntului mai puțin roditor pe acele parcele. El avea dreptate în această privință și înțelegea că aceste parcele ar fi putut fi și ele mai darnice dacă ar fi primit îngrășăminte și dacă ar fi fost lucrate ca la gospodăria colectivă din comună.

— Colectiviștii au scos 2.800—3.000 kg grîu la ha și nu este o înțimplare, a mărturisit el. Acolo, în gospodăria colectivă, forțele sînt mai înmănunchate, mașinile și tractoarele pot fi folosite mai bine, după cum și colectiviștii lucrează cu mai mult spor. Aș putea zice să gospod-

ria colectivă este o școală pentru noi, oamenii cîmpurilor.

Vasile Dumea spunea frumos aceste adevăruri și vorbele lui zugrăveau parcă acel tablou înmănat: lanul galben de grîu, lanul cu spice mari, pline de boabe, lanul la care a rîvnit alina amar de vreme, lanul care, în fine, este al celor hărnicilor.

— Dar și păpușii gospodăriei colective sînt mai mîndri decît al noștri, al întovărășirii. Iar în ceea ce privește agonisirea (vaci, porci, oi, păsări) care li sînt bine omului gospodăru, am văzut că și ea crește repede în gospodărie și aduce bucurii. Noi, ca oameni ai cîmpului, nu putem trăi fără bucuria de a vedea în ograda vite frumoase, și aceste vite numai în ograda gospodăriei colective pot fi crescute, numai acolo se poate dect agonisit averea noastră a tuturor. Am vorbit de multe ori cu vecinii și pretentii mel din întovărășire și le-am spus că timpul nu trebuie pierdut. Locul nostru este în gospodărie. De acest adevăr s-au convins mulți. Zilele acestea vreo 90 de întovărășii din Bălăuștii am făcut cereri de înscriere în gospodăria colectivă. Am făcut acum ce fac toți oamenii cu grîu față de copiii lor, față de viitorul lor.

Vasile Dumea povestea simplu și frumos, căci simple și frumoase îl erau gândurile, căci simplă și frumoasă este fapta săvîrșită de el și de ceilalți conștienți al săi care s-au convins că drumul gospodăriei colective înseamnă înainte de toate viitorul copiilor lor, înseamnă belșug și lumină.

Avansuri

În aceste zile, colectiviștii primesc o parte din răsplata muncii lor; avansul de 40 la sută în bucate, urmînd ca la sfîrșitul anului să primească tot ce li se cuvine pentru zilele-munca efectuate în cursul anului. Primirea avansului prilejuește, ca în fiecare an de pînă acum, multă bucurie, și îngrădește încrederea colectiviștilor că numai prin hărnicie, prin obținerea de recolte bogate, prin dezvoltarea averii obștești, se poate pași înainte pe calea bunăstării.

S-a împămîntit totodată și obiceiul ca la împărțirea bucatelor și a banilor ce se cuvin colectiviștilor fie ca avans, fie la sfîrșitul anului, să vină în vizită la aceștia numeroși întovărășii și țărani muncitori cu gospodărie individuală. Oamenii așteptă vor să vadă cu ochii lor, roadele muncii colectiviștilor, să se convingă că gospodăria colectivă este izvorul belșugului și traiului îndestulat.

Vor oamenii fapte, și bine fac.

La gospodăria colectivă din comuna Putineu, raionul Giurgiu, de pildă, au venit cu ocazia împărțirii avansului de 40 la sută, întovărășii și țărani muncitori cu gospodărie individuală din mai multe comune învecinate: Hodivoca, Căcașii, Vlasina, Cetățuia, Arsache, Găurani. Ce-au văzut oamenii aceștia la colectiviștii din Putineu? În primul rînd că gospodăria a obținut anul acesta 2.100 kg grîu la hectar de pe suprafața de 300 hectare, că au obținut 1.100 oi, 137 vaci din care 70 sînt vaci cu lapte, 60 de scroafe, 140 stîrpi de albina, numeroase construcții, două autoturisme, și toate acestea înseamnă bogăție cum numai în gospodăria colectivă se poate a gonisi spre binele celor care o compun.

Stațiune experimentală fruntașă

Printre unitățile Institutului de Cercetări Zootehnice care au obținut succese deosebite în ultima vreme se numără și Stațiunea experimentală zootehnică din Rușeu, raionul Filimon Sîrbu. Iată cîteva din acestea.

CITE 4,5 KG. DE LINA LA FIECARE OAI

Zilele trecute am putut afla de la tîrnă ingineră zootehnistă Domnica Ionescu că la tunderea din vară stațiunea a obținut în medie cite 4,250 kg. de lînă brută de la un efectiv de peste 1.300 de oi. Calculată la randament aceasta înseamnă exact 4,5 kg. lînă de fiecare oală. Acest frumos rezultat record pe țară la producția de lînă la rasa țigăie a fost posibil datorită bunelor îngrijiri și hrănirii a oilor, cit și aplicării unei selecții riguroase și continue a animalelor. Un merit deosebit îl au în această frumoasă realizare îngrijitorii fruntași C-tin, Condrut, Nădășan D-tru, Nicolae Sandu și Lazăr Paștor care, sub îndrumarea inginerului D-tru Georgescu, aplică cu pricepere cele mai înalinate metode în creșterea oilor. Pe lîngă oile țigăie, în stațiune se cresc și oi merino de Paiaș care vor servi ca material ameliorator pentru efectivele de ovine din regiune.

CREȘTEREA ANIMALELOR ÎN TABERE DE VARĂ

La o distanță de aproape 15 km de centrul stațiunii, într-un loc mînat, înconjurat de o pădure de stejari, se află tabăra de vară a taurinelor. Aci animalele, împărțite pe categorii de vîrstă, pășunează pe convener, lucernă, lărbă de Sudău și borceaș. Pășunatul sistematic al vitelor cu ajutorul pășturilor electrice, mulșul mecanic la tăbăra, alăptarea vitelor la dispozitivul de supt, recent construit — care se expune bune rezultate — asigură mult muncă îngrijitorilor de animale. Demn de amintit este faptul că și la celelalte sectoare sînt organizate tabere de vară. La sectorul avicol, de pildă, am putut vedea în colecțiile mobile, la pășune, peste 10.000 de pul.

Dezvoltă sectorul zootehnic

În ultimii doi ani, membrii gospodăriei colective „I. L. Caragiale” din Rîșnov, raionul Codlea, au acordat o mare atenție dezvoltării sectorului zootehnic. În prezent, ferma lor de vaci numără 120 de capete și 15 junici montate, față de 25 vaci cu lapte care existau la sfîrșitul anului 1958. Cu 300 la sută a crescut, față de aceeași perioadă, și numărul scroafelor fătătoare, iar cel al ovinelor a sporit cu peste 120 la sută.

În lumina sarcinilor trasate de către Congresul al III-lea al P.M.R. colectiviștii din Rîșnov au studiat și analizat posibilitățile ce le au în scopul sporirii numărului de animale în gospodăria lor. Astfel, ei și-au propus ca pînă în 1965 să ajungă la 400 vaci cu lapte, 1.500 porcine, 3.000—3.500 ovine și peste 2.000 păsări.

Prinzel cu mărirea numărului de animale, colectiviștii de aici vor lupta și pentru sporirea productivității acestora. La producția de lapte de vacă, buncoară, ei și-au propus să ajungă la 2.800—3.000 litri pe cap de vacă furajată, la lînă 2,5 kg, iar la purcel cite 16 capete din două fătări.

Fermele...

Cuvîntul acesta, aldată pronunțat de cel care stăpînește moșii, este în zilele noastre des întîlnit în vorbirea țărănilor. În pronunția mai ales colectivă, înseamnă: „Fermele noastre” — vaci, oaie, porci, păsări, etc. — care vine de aproape milionul, ceea ce revine peste 3.000 lei venit pe cap de vacă furajată... sau „ferma noastră de păsări” a adus un venit de peste 50.000, ceea ce revine cite 100 de lei și mai bine, pe cap de găină....

Cuvîntul fermele sau ferma, este acum ceva obișnuit, după cum obișnuite sînt colectiviștilor și venturile de zece și sute de mii de lei de pe urma vacilor, oilor, porcilor, păsărilor, deci de pe urma fermelor.

Ferme în puterea cuvîntului înfîlînt și la gospodăria colectivă ca Hărman, Hălchiu, Cristian și altele din regiunea Stalin, la gospodăriile colective din Comana, Cobadin, Topralsar, regiunea Constanța, la gospodăriile colective din Cenad, Cenel, Beșenova, Văriaș și multe altele din regiunea Timișoara. La gospodăria colectivă „Flacăra Roșie” din Văriaș, buncoară, au fost în prezent peste 70 la sută din sarcinile prevederilor din contract.

La îndemnul inimii

Orient să le aflum încercat să le aflum numele n-am izbutit. Nicel celui dinții, nici cel de-al doilea. Am întrebare pe mulți colectiviști dintre cei vechi, pionierii gospodăriei, dacă nu și-au amintesc. Răspunsul a fost mereu același: „Careva dintre noi de bună seamă Da' noi am votat, că bună propunerii o fost!”

De fapt conținutul ambelor propunerii este identic. Evenimentele care le-au prilejuit, întrucîtva deosebite, sînt strîns legate între ele. Al doilea a devenis nemiljocit de primul, așa cum se va vedea.

Cu 10 ani în urmă, în preajma lui 23 August, aproape 100 de familii de țărani muncitori din Iernut, raionul Luduș, au pus temelie unei gospodării colective. Și ca oricărui nou născut, gospodăriei li trebuia dat un nume. A atunci a venit propunerea unui colecti-

— Ce primii acum ca avans? 40 la sută? au întrebare pe colectiviști, vizitatorii din Arsache.

— Eu primesc 1.740 kg de grîu, a răspuns colectivistul Nicu Constantinescu.

— Și eu primesc 2.200 kg grîu, a intervenit în vorbă Dumitru Dobrin.

Vizitatorii gospodăriei colective din Putineu au avut astfel ocazia să audă cu urechile lor, la fața locului, vorbele pline de adevăr, și să vadă cu ochii lor belșugul colectiviștilor.

Și-au pornit în ziua aceea de august de la magazia gospodăriei colective, carele încărcate cu saci de grîu spre casele colectiviștilor. Vizitatorii le-au urmărit cu lînd și în mîntea lor și-a făcut tot mai mult loc hotărîrea de a pași și ei pe calea gospodăriei colective.

Bucuria gazdelor a fost și mai mare, vîzînd că chiar în ziua împărțirii avansului de 40 la sută, un grup de 20 întovărășii din Putineu, printre care Ion Tăg, Dan J. Pîtru, Marin Bădău și alții, au dat tov. Ion Dăla, președintele gospodăriei colective, cereri de înscriere.

Faptele au convins.

IN DEVENIRE, O NOUA RASA DE PORCINE

Rezultate nu mai puțin remarcabile se înregistrează și în restul sectoarelor de activitate din cadrul stațiunii. Buncoară, la sectorul porcine, prin munca perseverentă a întregului colectiv s-a înregistrat o prolificitate de peste 12 capete de purcel de la scroafele care aparțin rasei noi create la Rușeu. La 11 luni greutatea acestora atinge în medie 132-135 de kg, cu valori maxime de 150-166 de kg.

Paralel cu consolidarea porcului românesc de Rușeu, specialiștii stațiunii se ocupă în prezent și de acclimatizarea porcilor din rasa Landrace, rasă care prezintă largi posibilități pentru ameliorarea efectivelor de porcine din țara noastră. Porcii Landrace crescuiți la stațiune au atins la vîrstă de 11 luni în medie greutatea de 154-180 de kg, cu valori maxime de 201-214 kg. Data-

Se pregătesc pentru cules și vinificație

În urma executării lucrărilor la timp și la un înalt nivel agrotehnic, viile gospodăriei de stat Urați, regiunea Ploiești, sînt pline de rod. Recolta de struguri ce se arată va depăși cu oțeva sute de kilograme pe cea planificată.

Pentru culegerea și vinificația la timp și fără pierderi a bogatei recolte de struguri din acest an, muncitorii, inginerii și tehnicienii gospodăriei, au început cu oțeva săptămîni în urmă pregătirea vaselor și a utilajului vinicol care va fi folosit în acest scop. Astfel, la cele 6 centre de vinificație se repară, se spală și dezinfecțiază butoalele și căzile, se curăță și apoi se vopsesc părțile fieroase ale preselor, se vîruiesc cramele etc.

La crama condusă de Ieșutul și priceputul pivnicier Raymond Poidevin, de exemplu, cu ajutorul unei vechi locomobile se produc aburii necesari spalării butoalelor. Muncitorii Andrei Aurel, Anton Maria, Oprea Dobra, Dtru Gheorghe și alții, întrebunțiază la spalăt acid sulfuric și sodă calcinată pentru a se asigura scuterea taninului din doage. Pînă acum oțeva zile au fost spalate aici peste 90 de butoale în capacitate de peste 70 de vagoane, din cele aproape 140 de butoale nou confecționate.

Se pregătesc pentru cules și vinificație

Paralel cu confecționarea de noi butoale se desfășoară aici repararea, revizuirea și spalarea vaselor vechi. Astfel, au fost pregătite 47 de butoale în capacitate între 2.000—2.500 litri fiecare.

Consiliul de conducere al gospodăriei s-a îngrijit și de procurarea materialului necesar la cules. Astfel, au fost cumpărate pînă acum 300 de coșuri și cu posibilități locale, se confecționează forfecute. De asemenea, pentru transportul strugurilor s-a pregătit o autobasculantă. Coșul acestei basculante, adică partea ce vine în contact cu strugurii și mustul, va fi vopsită cu email.

O grijă deosebită se acordă în această gospodărie creării de condiții bune de viață și muncă pentru muncitori. Pînă acum oțeva zile au fost curățate vîrute și amenajate dormitoare pentru 250 de muncitori ce vor munci aici în campania de cules și vinificație. A început de pe acum și aprovizionarea cu alimente.

Executînd pregătirile din timp, muncitorii, inginerii și tehnicienii gospodăriei de stat Urați vor asigura strîngerea și vinificația bogatei recolte de struguri din acest an la timp și fără pierderi.

CIFRE ȘI FAPTE

- Colectiviștii din comuna Tomatic, regiunea Timișoara, au reallant, pînă mai zilele trecute, din vinerea produselor legumicole un venit bănesc de peste 1.000.000 lei.
- Aplicînd la timp și bine regulile agrotehnice recomandate pentru cultura grîului, muncitorii, inginerii și tehnicienii gospodăriei de stat Urziceni, au obținut o recoltă medie de 3.029 kg grîu la hectar.
- Membrii gospodăriei colective „6 Martie” din Săcele, raionul Codlea, au obținut în această vară o recoltă medie de 3.164 kg orz la hectar.
- În acest an colectiviștii din comuna Mîlăuștii, raionul Slobozia,

La Făcăeni

Ca urmare a unei bune organizări a muncii și aplicării metodelor agrotehnice avansate, gospodăria colectivă „Prietenia Romîno-Coreeană” din comuna Făcăeni, regiunea Constanța, a obținut anul acesta recolte bogate de cereale.

După achitarea obligațiilor contractuale, gospodăria a împărțit colectiviștilor avansul de 40 la sută, revenînd pentru fiecare zi-muncă cite 2.200 kg grîu și 0.300 kg orz.

Familia colectivistului Simidrea Gheorghe compusă din 3 membri a efectuat un număr de 810 zile-muncă, pentru care a primit cantitatea de 1.782 kg grîu și 243 kg orz. Colectivistul Arion Dumitracu a primit pentru cele 539 zile-muncă lucrate împreună cu familia sa 1.186 kg grîu și 162 kg orz, iar colectivistul Ghiță M. Tache a primit pentru 586 zile-muncă lucrate cu familia sa 1.300 kg grîu și 180 kg orz.

FRINCU CONSTANTIN
correspondent

„Spirit de contrazicere”

— Cu președintele gospodăriei? mă-ntrebă Neagu Andrei, zootehnicianul G.A.C. „Gh. Dimitrov” din satul Ceacu, comuna Cuza Vodă, raionul Călărași. Al să-l cunoști imediat. El cheamă Florea Ion și să-și vezi ce fel de om este. Da-ți atrag atenția că are un nemăpomenit spirit de contrazicere. Niciodată nu-4 de acord cu noi. Ce mai, nu-l urnești din ale lui nici cu două mii de cai putere! Nu mai departe astăzi primăvară. Ne sfătuiți noi că contractăm cu statul două sute de tone de grîu. Cînd, ce să vezi dumneața? Cînd aude președintele de două sute de tone, sare la două sute de metri-n tavan! Și... ne contrazice! Noi — că hir, că mir — el, nimic! Și-a rămas cum a vrut el. Sau alta. Ne gîndim noi c-ar trebui niște construcții noi în colectivă: un grajd pentru vite, miscat puierie și cite altele. Bun! Punem pe hîrtie propunerile și venim cu ele la președinte. Le studiază el ce le studiază, cere lămuriri peste lămuriri și... iar se opune! Nouă ne venea să ne stringem de gît — da' — ne gîndeam că nu mai are cine stringe recolta. Și uite-ășa, de aproape zece ani ne ține numă-n contraziceri!

— Cum de zece ani?

— Fîindcă de cînd a luat ființă colectiva, Florea Ion este reales mereu președinte!

— Asta-i bună! Păi cine-l mai alege?

— Cum cine? Noi, adunarea generală!

— Cum adică, deși sîntei nemulțumiți de el?

— Asta-i bună și cu dumneața! Da' cine spune că sîntem nemulțumiți?

— Acum, zic, mă faci și dumnea-

VALERIU FILIMON

ta să nu mai știu ce să cred. Păi nu spuseși dumneața că strigă și sare-n tavan, că-nsfîrșit are un nemăpomenit spirit de contrazicere!

— Asta da! rîde Neagu Andrei. Da' uită să spun că toate contrazicerile astea sînt... în bine!

Mă uit pe fereastră. De-afară se aude duduitul batozel. Treieră de zor ovîzul. Și-i o căldură!... Poate că din cauza asta...

Dumnezeu să mă erte, zic, da' nu mă înșelei nimic!

— Păi dacă nu mă lași să vorbesc! Uite! În primul an am vrut ca de la 50 de porci să ajungem mîcar la 75 și de la 300 de oi măcar la 500. Ce crezi c-a făcut președintele? S-a... opus categoric!

— Va să zică, tot cum spuneam eu: a fost contra.

— Da. Da' să vezi ce fel de „contra”: Nu 75 de porci, zice, ci trebuie cel puțin să dublăm numărul lor! Tot așa și la oi!... Cînd ajunge problema în analiza consiliului de conducere, toți sînt de acord... cu propunerea președintelui. Trece apoi și în discuția adunării generale și... parcă fuseseră vorbiri: el ne contrazicere pe noi, da' pe el... nu-l contrazice nimeni!

— Și cum a ieșit?

— Cum văduse președintele. Că el ne contrazicere... în folosul colectivei. Spune și dumneața: pu-team să nu-l realegem?

— Nici vorbă! Da' parcă spună că va pus bețe-n roate cînd cu construcțiile?

— S-a opus el și acolo, da' să vezi ce ce. Se făcuse scotoala și coste grajdul la vreo trei sute de mii. Cînd a auzit președintele de trei sute de mii, a sărit să parcă-

VALERIU FILIMON

curențase trei sute de mii de kelo-wași. „Trebuie să facem economii! a strigat el — că-și spusei c-are obicei să strige. Dacă se lucrează cu cap, a zis, același grajd se poate face cu 100.000 lei și chiar mai puțin!”

— Și?

— S-a... lucrat cu cap! completează Neagu Andrei.

— Bine! Da' la chestia cu grîu? — Ei, acolo a fost și mai și. Spuneam noi să contractăm cu statul două sute de tone grîu. Și aici ne-a contrazis. „Nu două sute, to-vărășii, zice, ci se poate șase sute! C-avem posibilități?”

— Și a-a putut?

Uite că s-a putut: în momentul de față am și lîrat statului 880 de tone de grîu.

— În cazul acesta, zic, iată un „spirit de contrazicere” cu care... vă-mpăcați de mine!

— Creș și eu! rîde zootehnicianul. Că uite-ășa, din „contrazicere” în „contrazicere” ajunserăm la situația înfloritoare de azi cu 430 de bovine, 150 de scroafe, 200 porci la îngrășat, 1.800 de oi...

În clipa aceea se deschide ușa.

— Tovarășe Neagu, zice un colectivist, te roagă tovarășii președinte să poțesti puțin pînă la el.

— Aoleu! C-0 mai fi vrînd?

— Nu știu... mi se pare că-n te-gătură cu ultimele propuneri.

Am înțeles zîmbeste acesta aruncîndu-mi o privire veselă. Trebuie să fie în legătură cu păsă-riile. Hai, o să fi și dumneața mar-tor. Colectiva noastră are 1500 de găște, 500 de rațe și 2.000 pui. Noi am propus să dublăm numărul lor — Și?

— Să știți că... iar ne contrazice!



Grădina de legume și zarzavaturi a gospodăriei colective din Cîndești, raionul Buzău, cultivată cu pricepere și hărnicie, aduce în acest an frumoase venituri. În fotografie: brigadierul legumicol Oprea Dîlmăseanu, șefa de echipă fruntașă Elena Avram și utemista fruntașă Maria Matel, la culesul roșiilor.

PENTRU O PRODUCȚIE BOGATĂ ȘI IEFTINĂ DE LAPTE

În ultimii ani sectorul zootehnic al gospodăriei agricole de stat Dilga, a fost mîrit din ce în ce mai mult. Pe locuri neleda ca-n palmă cu 5-6 ani în urmă folosite pentru diverse culturi în vecinătatea gării Dilga au răsărit în ultimii ani numeroase grajduri pentru vaci, materii pentru scroafe, îngrășători, cotele pentru păsări etc.

An de an, calificarea muncitorilor din fermele respective a crescut, s-au îmbunătățit condițiile de muncă au început să fie folosite metode înalinate de lucru. Grajdurile sînt electrificate, iar la cele pentru vaci sînt introduse adăptorii automate. În curînd, se vor mecaniza, prin înstelarea unei linii de decolvi și transportul furajelor ca și evacuarea guntoului de grajd.

Pe ingineră Rădulescu Tatiana, șefa unei brigăzi de la ferma vacilor sau lapte am găsit-o tocmai cînd trecea în „Jurnalul de bord” producția obținută în acea zi, de la 104 vaci.

— Mulțotrii noștri și-au luat angajamente de seamă pentru anul acesta, mi-a spus dînsa. Între altele, brigada și-a propus să realizeze de la 25 de vaci din rasa roșie cite 4.000 de litri de lapte pe cap de vacă furajată, iar de la celelalte cite 3.500 litri, față de planul gospodăriei de 3.000 de litri.

Au muncit cu hărnicie mulțotrii și îngrijitorii din această brigadă. Ei s-au străduit ca angajamentele luate în cîntea Congresului al 3-lea al partidului, să fie traduse în viață cu cinste. În primele 7 luni ale anului, de pildă, planul de producție la lapte a fost îndeplinit și depășit.

Întreb pe mulțotrii Matel C-tin din brigada tov. Rădulescu: — Ce depășire a planului ai realizat, de pildă, dumneața?

M-aș fi așteptat să ceară îngăduința de a-și consulta vreun carnet de note, în care ține evidența cantităților mulșe zilnic. Dar cel întrebă mi răspunde prompt: — În primele 6 luni mi-am îndeplinit planul cu regularitate. De la începutul lunii iulie pînă către sfîrșitul acestei luni, cantitatea zilnică mulșă de la fiecare vacă trece de 12 litri.

Rezultate la fel de bune ca Matel C-tin au obținut și mulțotrii Păărășean, Ieșescu și alții. În întrecerea potnită pentru titlul de cel

ION DRINCU

mai bun mulțotri pe brigadă, în cîntea Congresului al III-lea al partidului, brigada a dat peste plan 120 de hectolitri de lapte, față de cel 80 li cu care se angajase.

Analizînd rezultatele din acest sector, împreună cu tov. Șerban C-tin, organizatorul de partid al gospodăriei, și cu tov. Gurlea Valeriu, președintele comitetului sindicatului, am constat că și brigada de mulțotri condusă de tehnicianul Muscalu Ion a realizat succese tot atât de mari, în primele 7 luni ale anului.

Foarte important mi s-a părut și faptul că prețul de cost al litrului de lapte a fost redus de la 1,09 lei cît prevedea planul, la 0,76 lei.

Pentru a asigura hrana necesară vacilor, gospodăria de stat Dilga a cultivat cu porumb siloz anul acesta 248 ha în cultură pură și 60 ha în cultură dublă. De asemenea, s-au cultivat 100 ha lucernă, 102 ha cu secară masă verde, 468 ha cu borceaș etc.

Ca urmare a unei furajări și îngrijiri a celor 223 vaci ale gospodăriei în primele 7 luni ale anului gospodăria a lîrat mai mult de jumătate din cele 5.710 li cu urmează a fi lîrat pînă la sfîrșitul anului. Demn de subliniat e că pînă la sfîrșitul anului, numărul vacilor de lapte din gospodărie va ajunge la 500.

Important e și faptul că la gospodăria de stat Dilga există preocuparea de a fi puse în practică metode noi cu ajutorul cărora poate crește producția și productivitatea muncii. Una din aceste metode este însămînțarea artificială la vaci.

Prin această metodă, sînt excluse bolile contagioase infecțioase, este garantată fecundarea tuturor vacilor și junicilor, monta este dirijată preciz. În acest scop, la gospodărie au fost luate măsurile tehnico-organizatorice necesare.

Pînă la sfîrșitul acestui an, monta artificială la vaci va fi asigurată în procent de 100 la sută, creîndu-se astfel condiții pentru o producție de vite robuste și sănătoși, pentru mărirea efectivului de vaci cu produși de înaltă productivitate.

ION DRINCU

— Cum de zece ani?

— Fîindcă de cînd a luat ființă colectiva, Florea Ion este reales mereu președinte!

— Asta-i bună! Păi cine-l mai alege?

— Cum cine? Noi, adunarea generală!

— Cum adică, deși sîntei nemulțumiți de el?

— Asta-i bună și cu dumneața! Da' cine spune că sîntem nemulțumiți?

— Acum, zic, mă faci și dumnea-

